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سوژه‌ها

ویدیوی جالب مصری‌ها

معرفی بازیکنان با لباس فراعنه
فدراسیون فوتبال مصر، از طریق یک ویدیوی تبلیغاتی 
که ایده آن را از یک طرفدار تیم ملی مصر گرفت، اعضای 
تیم ملی خود را که قرار است در جام جهانی 2026 شرکت 

کنند، معرفی کرد.
این ویدیو بر یک اسلوب بصری الهام گرفته شده از تمدن 
فرعونی اتکا دارد و ستارگان همچون فراعنه لباس‌های 
تاریخی به تن دارند و طراحی‌هایی همانند نقش و نگار 
و مجسمه‌های باستانی در موزه مصر در این ویدیو دیده 
می‌شود. فدراسیون فوتبال مصر تأکید کرد که این ایده 
را از اشرف ربیع یکی از طرفداران تیم ملی مصر الهام 

گرفته است.
کاربران شبکه‌های اجتماعی این ایده که ریشه‌دار بودن 
تاریخ مصر و بلندپروازانه بودن ورزش این کشور را در 
یک جا جمع کرده است، تحسین کردند. در این کلیپ 
حسام حسن سرمربی تیم ملی فوتبال مصر درون یک 

موزه، به تصاویر بازیکنان مصر می‌نگرد.
در پایان این ویدیو  ادعا شده که مصریان قدیم، بازی‌هایی 
شبیه به فوتبال انجام می‌دادند که در آن به توپ ضربه زده 

می‌شد و در نتیجه اصل فوتبال از مصر است.
  

مصر به اوهایو رسید

مرموش درگیر مراسم عروسی
کاروان تیم ملی فوتبال مصر پس از سفری هوایی که 
بیش از ۱۲ ساعت به طول انجامید، وارد ایالت اوهایو 
در آمریکا شد تا اردوی نهایی خود را پیش از آغاز جام 
جهانی ۲۰۲۶ برپا کند. شاگردان حسام حسن در 
ادامه برنامه‌های آماده‌سازی خود، روز ششم ژوئن در 
یک دیدار دوستانه به مصاف تیم ملی برزیل خواهند 
رفت؛ مسابقه‌ای که آخرین محک جدی فراعنه پیش 
از حضور در بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان به شمار 
می‌رود. ریاست کاروان تیم ملی مصر در آمریکا را خالد 
الدرندلی، نایب‌رئیس فدراسیون فوتبال این کشور، بر 
عهده دارد و اعضای تیم از حالا تمرینات خود را برای 

حضور در جام جهانی آغاز خواهند کرد.
باشگاه  مهاجم  مرموش،  عمر  اینکه  جالب 
منچسترسیتی، همراه سایر اعضای تیم راهی آمریکا 
نشد. با اعلام رسانه‌های مصری، مرموش با هماهنگی و 
مجوز کادر فنی تیم ملی مصر از سفر اولیه بازمانده است. 
دلیل این غیبت، برگزاری مراسم ازدواج او عنوان شده و 
این بازیکن پس از انجام امور شخصی خود به اردوی تیم 

ملی ملحق خواهد شد.
طبق برنامه اعلام‌شده، مرموش روز دوم ژوئن )۱۲ 
خرداد( به محل اردوی مصر در آمریکا خواهد رسید تا در 
ادامه مراحل آماده‌سازی تیم برای جام جهانی شرکت 

کند.

  

شروع اردوی بلژیک

تروسار مرخصی گرفت
تیم ملی فوتبال بلژیک که یکی از حریفان ایران در 
مرحله گروهی جام جهانی ۲۰۲۶ است خود را آماده 
حضور در این مسابقات می‌کند. اردوی شاگردان 
گارسیا از دیروز)یکشنبه ۱۰ خرداد( آغاز شد. طبق اعلام 
مسئولان این تیم، لئاندرو تروسار به دلیل حضور در 
فینال لیگ قهرمانان اروپا با تیم آرسنال و شکست مقابل 
پاری‌سن‌ژرمن، با تصمیم کادر فنی چند روز دیرتر به اردو 
اضافه خواهد شد و دیدار دوستانه مقابل کرواسی را از 

دست می‌دهد.
در بخش فنی، تیم ملی فوتبال بلژیک در یک دیدار 
 تمرینی داخلی موفق شد تیم ذخیره باشگاه استاندارد لیژ  
را با نتیجه ۳ بر صفر شکست دهد. در این دیدار، روملو 
لوکاکو، ناتان انگوی و دودی لوکباکیو برای تیم ملی بلژیک 

گل زدند.
در پایان این گزارش رسانه بلژیکی از اردوی این تیم، 
فرناندس-پاردو تأکید کرد که روملو لوکاکو مهاجم اول 
تیم ملی بلژیک است و او خود را در مسیر بلندمدت تیم 
ملی می‌بیند و نه در رقابت کوتاه‌مدت برای تصاحب این 

جایگاه.
تیم ملی فوتبال بلژیک در ادامه برنامه‌های آماده‌سازی 
خود دو دیدار دوستانه مقابل تیم‌های ملی کرواسی و 
تونس برگزار خواهد کرد و سپس راهی آمریکا می‌شود 

تا خود را برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ آماده کند.

 

اتفاق عجیب برای مدافع نیوزیلند

انفجار اینستاگرامی در 48 ساعت
مدافع تیم ملی نیوزیلند، حریف ایران در جام جهانی 

در عرض دو روز در شبکه‌های اجتماعی معروف شد.
دنبال‌کننده‌های اینستاگرام تیم پین، مدافع ۳۷ساله 
تیم ملی نیوزیلند در یک کمپین در شبکه‌های اجتماعی 
که از سوی ولن اسکارسینی، اینفلوئنسر فوتبال در 
آرژانتین آغاز شد، در عرض ۴۸ ساعت از ۴ هزار به نزدیک 
به دو میلیون فالوئر رسید. این اتفاق پس از آن رخ داد 
که اسکارسینی تصمیم گرفت ناشناخته‌ترین بازیکن در 
میان شرکت‌کنندگان در جام جهانی را انتخاب کند که 
به پین رسید. او سپس در ویدئویی از کاربران خواست 

که صفحه پین را دنبال کنند.
 پین خارج از نیوزیلند چندان شناخته‌شده نیست و 
به‌جز دو مقطع کوتاه حضور در خارج از کشور، در بلکبرن 
انگلیس )بدون بازی رسمی برای تیم بزرگسالان( و تیم 
ذخیره‌های پورتلند تیمبرز در آمریکا، بخش عمده دوران 
حرفه‌ای‌اش را دور از رسانه‌ها گذراند. پس از درخواست 
اسکارسینی بود که هزاران لایک روانه صفحه پین شد. 
پین پس از مدتی سردرگمی به خاطر این میزان افزایش، 
با انتشار یک ویدیو از اسکارسینی و حمایت کاربران تشکر 
کرد. این موج حتی فدراسیون فوتبال نیوزیلند را هم در 
برگرفت و آنها مونتاژی از گل مسی با تصویری از پین را 

منتشر کردند.
 پین اکنون حتی از نظر تعداد دنبال‌کننده از برخی 
حساب‌های رسمی فوتبال نیوزیلند و چهره‌های سیاسی 

این کشور نیز جلو زده است.

تلاش جالب مهدی طارمی برای تغییر پست مقابل نیوزیلند

شماره 9 می‌خواهد بازیکن پست 10 باشد

اگر احسان حاج‌صفی و علیرضا جهانبخش جزو 
خط‌خورده‌های قبل از ورود به تورنمنت باشند 
یا چنانچه این دو بازیکن در ترکیب اصلی قرار 
نگیرند، مهدی طارمی کاپیتان تیم ملی در جام 
جهانی پیش‌رو خواهد بود؛ اتفاقی که برای دقایقی 
کوتاه در بازی سوم جام جهانی قبلی مقابل آمریکا 
تجربه‌اش کرد. با وجود این طارمی می‌خواهد 
نقشی فراتر از یک کاپیتان در تیم ملی داشته باشد 
و در زمین فوتبال و در بخش فنی نقشی محوری 

ایفا کند که معمولاً به مهاجم نوک نمی‌آید.
مهدی طارمی که یکی از امیدهای تیم ملی در 
جام جهانی به حساب می‌آید بعد از بازی اخیر 
مقابل گامبیا که با برد 3بریک تیم ملی همراه 
شد استوری محمدحسین میثاقی مجری برنامه 
فوتبال برتر را در صفحه خود بازنشر کرد که 
اصاً نمی‌تواند بی‌منظور و بی‌غرض باشد. در 
این استوری، مجری فوتبال برتر نوشته بود با 
توجه به اینکه تیم ملی در بازی با نیوزیلند نیاز 
به مالکیت توپ دارد حضور طارمی یک خط 
عقب‌تر از جایی که همیشه بازی می‌کند، تغییر 

مثبتی خواهد بود.
میثاقی در این استوری از نمایش طارمی مقابل 
گامبیا تعریف و تمجید کرده و نوشته بود مهدی 
در این پست هم بازیگردانی کرد، هم گل زد و مؤثر 
بود. طارمی هم بلافاصله بعد از بازی با گامبیا 
این استوری را بازنشر کرد تا به‌صورت نه‌چندان 
غیرمستقیم به کادرفنی بگوید باید در این پست 
بازی کند یا حداقل اینکه اگر در این پست به 
میدان برود و شرح وظایف متفاوتی داشته باشد 

مفیدتر و کارآمدتر خواهد بود.
البته این تمام تلاش طارمی برای تغییر پست 

بازی‌اش در تیم ملی نبود. او در میکسزون 
ورزشگاه آنتالیا زمانی که به شکلی خیلی دوستانه 
با بیرانوند در حال عبور از مقابل خبرنگاران بود با 
اشاره به حضور مؤثرش در پست هافبک بازیساز، 
خطاب به یکی از خبرنگاران گفت: به سامان بگو 
یاد بگیر! این جمله طارمی البته لحنی همراه با 
شوخی و طنز داشت اما خدا می‌داند که این 
شوخی هم در راستای خواسته مهمش مطرح 
شد یا خیر. اتفاقاً فیلم این صحنه نیز در فضای 
مجازی چرخید و حتماً مورد توجه کادرفنی تیم 
ملی نیز قرار گرفته اما اینکه چقدر روی قلعه‌نویی 
و همکارنش تأثیرگذاشته هنوز مشخص نیست.

به نظر می‌رسد طارمی می‌خواهد هافبک بازیساز 
باشد و نقشی محوری در تیم ملی ایفا کند. ظاهراً 
او به توانمندی‌های خودش اعتماد و اطمینان 
کامل دارد و تصور می‌کند که به‌عنوان بازیساز 
می‌تواند کیفیت بهتری از خود ارائه داده و البته 
کمک بیشتری به تیم ملی کند. در واقع مهدی 
طارمی یک شماره9 است که می‌خواهد نقش 
شماره10 را در تیم ملی ایفا کند و این‌طوری به 
شکل غیرمستقیم به جایگاه سامان قدوس که 
به‌نوعی در ترکیب اصلی تیم ملی تضمین شده 

است حمله کرده.
تیم ملی در دوره سرمربیگری امیر قلعه‌نویی با 
چند سیستم مختلف به میدان رفته اما بیشترین 
سیستمی که به‌عنوان سیستم پایه مورد استفاده 
قرار گرفته 2-3-1-4 است. سیستمی مشتق از 
2-4-4 که به‌جای استفاده از یک بازیکن متخصص 
پست6 در کنار یک بازو یا هافبک پست 8 و البته 
یک هافبک بازیساز مقابل آنها که معمولاً در این 
سال‌ها سامان قدوس در این پست به میدان 

رفته است.
حالا و با آنچه طارمی در ذهن می‌پرواند او 
نمی‌خواهد یکی از دو مهاجم تیم ملی باشد 
که البته اینطوری فضا برای بازیکنانی مثل 
حسین‌زاده، مغانلو، علیپور، طاهری و اکرت باز 
خواهد شد و شاید اصلاً هیچ‌کدام از این نفرات 
جزو خط‌خورده‌های نهایی تیم ملی نباشند. در 
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عین حال از آنجا که در پست10 فقط سامان 
قدوس حضور دارد و تنها رقیب هم‌پستی‌اش 
هادی حبیبی‌نژاد به حساب می‌آید. شاید 
کنار گذاشتن این بازیکن چادرملو راحت‌تر 
باشد و اینطوری طارمی به‌عنوان رقیب 
قدوس به چرخه رقابت در پست 10 منتقل 
شود. اما نکته اینجاست که طارمی 103 
بازی ملی دارد اما هیچ‌گاه در بازی‌های تیم 
ملی به‌عنوان هافبک بازیساز شروع‌کننده 
نبوده است. او در دوره سرمربیگری کی‌روش 
11بار مهاجم نوک، 22بار وینگر چپ و 3بار 
وینگر راست بوده که 19گل زده و 8پاس گل 

داده است.
او در دوره سرمربیگری ویلموتس طی 5بازی 
3بار وینگر چپ و 2بار وینگر راست بوده که 

4گل زده و یک پاس گل داده است. همچنین 
در دوره سرمربیگری اسکوچیچ او 11بازی 
مهاجم نوک بوده، 3بازی وینگر چپ که 7گل 

زده و 5پاس گل داده است.
اما در دوه سرمربیگری قلعه نویی او 38 بازی 
انجام داده که غیر از بازی نیمه نهایی جام 
ملت‌های آسیا مقابل قطر که وینگر چپ 
بود در بقیه بازی‌ها به عنوان مهاجم نوک 
شروع کننده بوده و حاصل این بازی‌ها 28 

گل و 10 پاس گل بوده است.
البته طارمی در یک سال اخیر و بعد از 
حضور در اینتر بعضاً به صورت خودجوش در 
جریان بازی‌های تیم ملی برای دقایقی عقب 
می‌آمد، توپ می‌گرفت و پخش می‌کرد و 
رسماً تبدیل به هافبک میانی و پاسور می‌شد 

تا نشان دهد چقدر به این تغییر تمایل دارد.
با این وجود بعد از شروع به عنوان هافبک 
پست 10 مقابل گامبیا و نمایش موفقش حالا 
قصد دارد کادر فنی را وادار به این تغییر پست 
کند که جدا از تغییر مدل بازی تیم ملی، 
می‌تواند ماجرای رقابت در دو پست مهاجم 
نوک و هافبک تهاجمی را تحت تأثیر قرار داده و 
بر مسأله خط زدن نام 5 بازیکن تا رسیدن به 

فهخرست نهایی تأثیرگذار باشد.
اگر تلاش طارمی برای تغییر پست نتیجه 
بدهد او مقابل نیوزیلند در پست 10 شروع 
خواهد کرد.تغییری که مدل بازی تیم ملی 
را در فاز حمله تا حدی متفاوت خواهد کرد 
و شرایطی را به وجود می‌آورد که از طارمی به 
جای گل زنی انتظار گلسازی داشته باشیم.

قلعه‌نویی خیلی زود منتقد شد

وقتی »بهانه نیست« خودش یک بهانه است

نگاه

»بهانه نیست اما هرچه خواستیم 
انجام نشد.« این جمله‌ای بود که 
امیر قلعه‌نویی در تازه‌ترین اظهارات 
خود بر زبان آورد. جمله‌ای که شاید 
در ظاهر یک گلایه ساده به نظر برسد 
اما در بطن خود پیام مهم‌تری را بیان 
می‌کند. پیامی که می‌تواند به‌عنوان 
مقدمه‌ای برای توجیه ناکامی‌های 
احتمالی تیم ملی در جام جهانی 

تعبیر شود.
وقتی سرمربی تیم ملی در فاصله 
نه‌چندان زیاد تا آغاز بزرگ‌ترین رویداد 
فوتبالی جهان از فراهم نشدن تمام 
خواسته‌هایش سخن می‌گوید، طبیعی 

است که این پرسش مطرح شود هدف 
از بیان چنین موضوعی چیست؟ آیا این 
اظهارات قرار است مطالبه‌گری تلقی 
شود یا آنکه از همین حالا زمینه‌ای برای 
کاهش فشارهای آینده فراهم می‌کند.
قلعه‌نویی البته مانند همیشه با 
هوشمندی سخن گفته است. او نه به 
شکل مستقیم به کسی حمله می‌کند 
و نه انتقادهایش را با ادبیات تند مطرح 
می‌سازد. البته این استراتژی کنونی او 
است و مشخص نیست بعد از جام 

جهانی هم همین باشد؟!
او   سال‌هاست که سبک گفتاری 
همین‌گونه بوده است. انتقاد می‌کند 
اما به‌گونه‌ای که امکان عقب‌نشینی 
نیز وجود داشته باشد. به عبارتی 
همزمان هم از مدیران حمایت می‌کند 
و هم آنها را زیر سؤال می‌برد. همین 
ویژگی نیز او را در فضای مربیگری 
فوتبال ایران به چهره‌ای متفاوت تبدیل 

کرده است.

با این حال زمان طرح این اظهارات 
اهمیت ویژه‌ای دارد. تیم ملی در آستانه 
جام جهانی قرار دارد و بیش از هر زمان 
دیگری نیازمند آرامش و تمرکز است. 
در چنین شرایطی شنیدن گلایه‌های 
سرمربی از کمبودها بیش از آنکه 
امیدبخش باشد این تصور را ایجاد 
می‌کند که او در حال آماده کردن 
افکار عمومی برای مواجهه با نتایجی 

غیرمنتظره است.
واقعیت این است که فدراسیون فوتبال 
و تصمیم‌گیران این حوزه در ماه‌های 
گذشته تاش زیادی برای همراهی 
با سرمربی تیم ملی انجام داده‌اند. 
تعطیلی طولانی‌مدت لیگ برتر که 
انتقادهای فراوانی را نیز به‌دنبال داشت 
یکی از مهم‌ترین خواسته‌هایی بود که 
در راستای آماده‌سازی تیم ملی عملی 
شد. آیا این امتیاز کوچکی بود؟ بدون 

خیر. تردید 
از سوی دیگر هرچند فراهم کردن 

بازی‌های تدارکاتی ایده‌آل به‌دلیل 
شرایط  و  سیاسی  محدودیت‌های 
بین‌المللی دشوار بود اما در حد 
امکانات موجود تلاش‌هایی صورت 
گرفته است. حتی موضوع انتقال 
کمپ تیم ملی از آمریکا به مکزیک 
نیز در راستای ایجاد شرایط مطلوب‌تر 
و کاهش حاشیه‌های احتمالی انجام 
شد. مجموعه اقداماتی که نشان 
در  دست‌کم  فدراسیون  می‌دهد 
بسیاری از موارد همراه سرمربی بوده 

. ست ا
بنابراین وقتی قلعه‌نویی می‌گوید 
هر آنچه خواسته انجام نشده این 
سؤال مطرح می‌شود که دقیقاً کدام 
خواسته‌های اساسی بر زمین مانده 
است. آیا واقعاً شرایط برای تیم ملی 
آن اندازه نامطلوب بوده که امروز 
چنین تصویری از وضعیت آماده‌سازی 

ارائه شود.
به‌تازگی نیز رقم قابل توجهی در هیأت 

رئیسه به تأیید رسیده تا به‌عنوان 
پاداش به کادرفنی، بازیکنان و سایرین 
تعلق گیرد. سهم قلعه‌نویی نیز قابل 

توجه است، بسیار قابل توجه.
بدیهی است هیچ فدراسیونی در 
جهان نمی‌تواند تمام خواسته‌های 
بدون کم‌وکاست  را  یک سرمربی 
برآورده کند. فوتبال حرفه‌ای عرصه 
محدودیت‌ها و مدیریت امکانات است. 
هنر یک مربی بزرگ نیز در همین است 
که با امکانات موجود بهترین نتیجه را 
بگیرد نه‌آنکه پیشاپیش از نرسیدن به 

تمامی خواسته‌ها سخن بگوید.
اگر تیم ملی در جام جهانی موفق 
شود این اظهارات به فراموشی سپرده 
خواهد شد اما اگر نتایج مطابق انتظار 
پیش نرود بدون تردید همین جمله 
بارها مورد استناد قرار خواهد گرفت. 
جمله‌ای که با عبارت »بهانه نیست« 
آغاز شد اما برای بسیاری دقیقاً شبیه 

یک بهانه زودهنگام به‌نظر می‌رسد.

حمیدرضا عرب
خبرنگار

محمد قراگزلو
خبرنگار

در آستانه جام 
جهانی پیش‌رو، 
نگاه‌ها بار دیگر 
به نسل جدید 

فوتبال ایران 
دوخته شده 

است. بی‌شک 
درخشش در 

چنین تورنمنتی 
می‌تواند مسیر 

زندگی حرفه‌ای‌ 
بازیکنان ایرانی را 

برای همیشه تغییر 
دهد و باید دید 

ملی‌پوشان از این 
فرصت طلایی 

چگونه استفاده 
می‌کنند

 فائزه زمانی / جام جهانی همیشه ویترینی 
جهانی برای نمایش استعدادها، سکویی برای 
جهش ستاره‌ها و فرصتی تکرارنشدنی برای 
باز شدن در لیگ‌های اروپایی به روی بازیکنان 
بوده است. در ادوار جام‌های جهانی گذشته 
بسیاری از ملی‌پوشان ایرانی با استفاده از 
همین فرصت، مسیر حرفه‌ای خود را متحول 

کردند و با جدایی از لیگ ایران، راهی فوتبال 
اروپا شدند. نگاه به تاریخ نشان می‌دهد که 
جام‌های جهانی همیشه یکی از مهم‌ترین 
مسیرهای ترنسفر فوتبالیست‌های ایرانی 
بوده است و بسیاری از نسل‌های گذشته تا 
ستاره‌های دهه‌های اخیر، بعد از درخشش در 
این آوردگاه جهانی، به سمت اروپا و سایر لیگ‌ها 

کوچ کردند.
 1998

مهدی پاشازاده، سیروس دین‌محمدی، 

بزرگترین ویترین دنیا برای شکار ستاره‌ها

درخشش در جام جهانی؛ شرط کوچ

سوژه

کریم باقری، علی دایی، مهدی مهدوی‌کیا، 
رضا شاهرودی، محمد خاکپور، مرحوم مهرداد 
میناوند و... با درخشش در جام جهانی، مورد 
استقبال تیم‌های بزرگ فوتبال باشگاهی اروپا 
مثل هرتابرلین و بوخوم آلمان و اشتروم‌گراتس 
قرار گرفتند. ترنسفر بازیکنان تیم ملی ایران کافی 
بود تا راه برای سایر بازیکنان در یک دهه بعد از آن 
هم فراهم شود و وحید هاشمیان، رسول خطیبی 
جزو نمونه‌هایی هستند که توانستند پس از نسل 

۹۸ به اروپا بروند و فوتبال بازی کنند.
  2006

صعود تیم ملی به جام جهانی ۲۰۰۶ با هدایت برانکو 
ایوانکوویچ بدون دردسر خاصی رقم خورد، اما 
هرچه به شروع مسابقات نزدیک‌تر شد، حواشی 
و اختلافات داخلی بیشتر از مسائل فنی به چشم 
آمد. تیمی که روی کاغذ یکی از پرستاره‌ترین 
نسل‌های فوتبال ایران را در اختیار داشت، هرگز 
نتوانست اتحاد لازم را در زمین مسابقه به نمایش 
بگذارد و در نهایت هم با 2شکست و یک تساوی، 
خیلی زود با جام جهانی خداحافظی کرد. با این 
حال، ویترین بزرگ فوتبال جهان بار دیگر برای 
برخی ملی‌پوشان فرصت‌ساز شد. آندرانیک 
تیموریان با نمایش‌های قابل قبول خود نگاه 
باشگاه‌های اروپایی را جلب کرد و از ابومسلم 
راهی بولتون انگلیس شد. همچنین آرش برهانی 
و مهرزاد معدنچی هم بعد از این رقابت‌ها به فوتبال 
امارات پیوستند تا جام جهانی ۲۰۰۶ باوجود ناکامی 
تیمی، برای چند بازیکن ایرانی سکوی پرتابی به 

سوی فوتبال خارج از ایران باشد.
 2014

اولین حضور تیم ملی ایران در جام جهانی تحت 
هدایت کارلوس کی‌روش به رقابت‌های ۲۰۱۴ برزیل 
بازمی‌گردد؛ جایی که سرمربی پرتغالی با نگاهی 

متفاوت، پروژه‌ای تازه را در فوتبال ایران کلید زد. 
کی‌روش برای تقویت تیمش تنها به بازیکنان شاغل 
در لیگ برتر اکتفا نکرد و با شناسایی استعدادهای 
ایرانی خارج از کشور، دامنه انتخاب‌های خود را 
گسترش داد. تیم ملی در جام جهانی 2014 نسبت 
به ادوار گذشته از لژیونرهای بیشتری برخوردار بود 
و دانیال داوری، مهرداد بیت‌آشور، رضا قوچان‌نژاد، 
پژمان منتظری، مسعود شجاعی، اشکان دژاگه، 
علیرضا جهانبخش، جواد نکونام و علیرضا حقیقی 
9بازیکن شاغل خارج از ایران بودند. بازیکنانی 
مثل علیرضا جهانبخش، مهرداد پولادی و احسان 
حاج‌صفی در این دوره فرصت بیشتری برای دیده 
شدن پیدا کردند و مسیر فوتبالی باقی بازیکنان 
هم آپگرید شد که برگرفته از درخشش در جام 

جهانی بود.
 2018

دومین صعود تیم ملی ایران با کارلوس کی‌روش 
در سال ۲۰۱۸ اتفاق افتاد. شناخت کامل جامعه 
فوتبال ایران از دیدگاه‌های کی روش باعث شد تا 
این تیم بهترین نتایج تاریخ حضور در جام‌های 
جهانی را بالاخره در ۲۰۱۸ بگیرد. برد مقابل 
مراکش، شکست در تقابل با اسپانیا و تساوی 
مقابل پرتغال باعث شد تا تنها چند گام با این 
رؤیای صعود فاصله داشته باشیم. عملکرد موفق 
بازیکنان تیم ملی ایران کمک زیادی به جابه‌جایی 
باشگاه‌های آنها داشت. علیرضا بیرانوند مقابل 
چشم مشتریان خارجی خودنمایی کرد اما 
به‌خاطر قرارداد با پرسپولیس با یک فصل اختلاف 
راهی اروپا شد. مهدی ترابی، روزبه چشمی، امید 
ابراهیمی، وحید امیری، مهدی ترابی، سیدمجید 
حسینی و چند بازیکن دیگر جزو بازیکنانی بودند 
که با درخشش در این رقابت‌ها فرصت لژیونر 
شدن را پیدا کردند و تعداد بازیکنان شاغل در 

کشورهای خارجی را افزایش دادند.

  2022
کی‌روش در سومین تجربه‌اش با فوتبال ایران، 
در فاصله دو ماه مانده به جام جهانی، به‌عنوان 
سرمربی تیم ملی جمعی از بازیکنان قدیمی مورد 
اعتماد خود را به اردو فراخواند تا کمتر بازیکنی به 
عنوان پدیده در لیست او قرار بگیرد. البته که در 
فهرست او بازیکنان جوانی مثل ابوالفضل جلالی 
هم حضور داشتند که به‌رغم فرصت بازی، هیچ گاه 
توفیقی در زمینه لژیونری نداشتند. در واقع، جام 
جهانی قطر نه‌تنها نتوانست موج تازه‌ای از لژیونرها 
را به فوتبال ایران اضافه کند بلکه روندی کاملاً 
معکوس را به نمایش گذاشت. البته از آنجایی 
که مارکت جام جهانی همیشه در تابستان داغ 
است، برگزاری این دوره جام جهانی در زمستان 
هم در این موضوع بی‌تأثیر نبود اما در کل تیم 
ملی هم مهره آسی رو نکرد تا برخلاف جام‌های 
جهانی گذشته که بعد از پایان مسابقات، بازار 
مدیر برنامه‌ها و باشگاه‌ها برای جذب ملی‌پوشان 
ایرانی داغ می‌شد، این بار روند لژیونرهای ایرانی با 
افت روبه‌رو شود؛ افتی که حالا نه‌تنها سال‌هاست 
گریبان مسائل فنی فوتبال ایران را گرفته بلکه در 
عرصه انتقال بازیکنان هم کاملاً مشهود است. 
زمانی حضور پررنگ بازیکنان ایرانی در اروپا 
نشانه‌ای از رشد فوتبال کشور بود، اما امروز تعداد و 
کیفیت لژیونرهای ایرانی نسبت به گذشته کاهش 
محسوسی پیدا کرده است و اکثر لژیونرهای ایرانی 
در کشورهای حوزه‌ خلیج‌فارس و روسیه مشغول 
فعالیت هستند. حالا در آستانه جام جهانی 
پیش‌رو، نگاه‌ها بار دیگر به نسل جدید فوتبال 
ایران دوخته شده است. بی‌شک درخشش در 
چنین تورنمنتی می‌تواند مسیر زندگی حرفه‌ای‌ 
بازیکنان ایرانی را برای همیشه تغییر دهد و باید 
دید ملی‌پوشان از این فرصت طلایی چگونه 

استفاده می‌کنند.

طارمی با بازنشر یک استوری و یک شوخی در میکسرزون به شکل نه‌چندان غیرمستقیم از کادرفنی خواسته پست بازی‌اش را تغییر دهند


